
 

 

 

Gruppo Consiliare Lega – Salvini Premier Città di Castello 

Comune di Città di Castello 

 

 

Al Sindaco del Comune di Città di Castello 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Città di Castello 

 

        INTERROGAZIONE 

 

OGGETTO:   Interrogazione a risposta orale in merito alla messa in sicurezza,  ampliamento e studio di                  

                      fattibilità per l'incrocio tra Via Europa e Via Francesco Tifernate (Bivio per Lama)   

 

                                                     PREMESSO CHE 

L'area identificata dall'intersezione tra Via Europa e Via Francesco Tifernate rappresenta uno dei punti di 
snodo più trafficati del territorio comunale, in quanto direttrice fondamentale per il collegamento tra il 
centro urbano, le aree industriali limitrofe e la frazione di Lama, continuando per la direttrice verso Selci e 
San Giustino; 

Tale incrocio è caratterizzato da un flusso costante di mezzi pesanti, veicoli commerciali e privati, data la 
vocazione produttiva e residenziale della zona. 

        CONSIDERATO CHE 

Come evidenziato dalla documentazione fotografica e dalle segnalazioni dei residenti, l'attuale configura-
zione della carreggiata in corrispondenza del bivio risulta insufficiente a garantire una manovra sicura, spe-
cialmente per i mezzi di ampie dimensioni; 

La ridotta ampiezza della sede stradale in ingresso e uscita da Via Francesco Tifernate crea situazioni di e-
stremo pericolo, con frequenti rischi di collisione e rallentamenti che compromettono la fluidità della circo-
lazione; 

La pericolosità del tratto è accentuata dalla scarsa visibilità in determinate condizioni orarie e dalla velocità 

di percorrenza dei veicoli sulla via principale. 

      TENUTO CONTO CHE 

 

L’art. 208 del D.Lgs. 30 aprile 1992, n. 285 (Codice della Strada), il quale stabilisce che una quota pari al 

50% dei proventi delle sanzioni amministrative pecuniarie sia destinata a finalità connesse al miglioramento 

della circolazione stradale e alla manutenzione delle strade. 

L'art. 142 del Codice della Strada, che parimenti destina i proventi delle sanzioni derivanti 

dall'accertamento delle violazioni dei limiti di velocità alla manutenzione e messa in sicurezza delle 

infrastrutture stradali. 
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                                                       RITENUTO NECESSARIO 

Entrambe le strade citate ricadono sotto la competenza territoriale  diretta del Comune di Città di Castello, 
mettendo in comunicazione  il nostro Comune con quello di San Giustino. 

È dovere dell'Amministrazione Comunale intervenire prioritariamente sui punti critici della viabilità locale 
per tutelare l'incolumità pubblica e migliorare la qualità delle infrastrutture urbane e suburbane. 

   

                               INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

Se l'Amministrazione sia consapevole della reale gravità e della pericolosità quotidiana in cui versa l'in-
crocio tra Via Europa e Via Francesco Tifernate.  

Se sia intenzione di questa Giunta predisporre con urgenza uno studio tecnico di fattibilità volto 
all'ampliamento della sede stradale e all'aumento del raggio di curvatura nel punto di innesto, valutan-
do anche il coinvolgimento della Provincia di Perugia visto l'interesse sovra comunale  del  flusso di traf-
fico. 

Quali interventi urgenti e complementari di mitigazione del rischio si vogliano mettere in atto 
nell'immediato, con particolare riferimento al potenziamento della segnaletica (orizzontale e verticale) 
e all'adeguamento dell'impianto di illuminazione pubblica del bivio. 

Se, e in quale misura, l'Amministrazione intenda vincolare e stanziare quote dei proventi delle san-
zioni del Codice della Strada (ex artt. 142 e 208) o fondi nel prossimo Piano Triennale delle Opere Pub-
bliche per finanziare l'allargamento e la messa in sicurezza definitiva di questo snodo vitale per i citta-
dini.  

 

Città di Castello, 08 Giugno 2026                                                           il Consigliere Comunale  

                                                                                                                        Valerio Mancini 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 


